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ZPRACOVANÁ MINULOST BRUZOVICKÝCH  

HOSTINCŮ  

Na stránkách 3. a 4. čísla loňského (57.) ročníku 

vlastivědného časopisu Těšínsko, vydávaného 

Muzeem Těšínska se sídlem v Českém Těšíně, 

byla publikována podrobná studie historičky Mgr. 

Pavly Pindurové mapující historii hostinců 

v Bruzovicích. Jedná se o původní práci 

sestavenou s využitím všech dostupných 

písemných pramenů, nečetné literatury k tématu a 

rovněž s využitím vzpomínek pamětníků. Vedle 

nezbytného poznámkového aparátu jsou články 

doplněny bohatým obrazovým doprovodem. 

Autorka, jejíž rodové kořeny jsou spjaty 

s Bruzovicemi, se dlouhodobě věnuje bohaté 

historii naší obce, z níž publikovala několik studií. 

Je rovněž spoluautorkou stálé muzejní expozice 

Bruzovice. Z minulosti slezské obce, otevřené na 

místním obecním úřadě v dubnu 2014 a 

stejnojmenného nástěnného kalendáře 

s historickými pohlednicemi a fotografiemi 

Bruzovic na letošní rok.  

Časopis Těšínsko je všem zájemcům k dispozici 

v obecní knihovně v Bruzovicích. Lze zakoupit 

v Muzeu Těšínska v Českém Těšíně (ul. Pražská 

3/14) nebo v jeho pobočkách: ve Výstavní síni 

Musaion v Havířově, v Památníku životické 

tragédie v Havířově-Životicích, v Kotulově 

dřevěnce v Havířově-Bludovicích, ve Výstavní 

síni Muzea Těšínska v Jablunkově, ve Výstavní 

síni Muzea Těšínska v Karviné-Fryštátě, ve 

Výstavní síni Muzea Těšínska v Orlové-Lutyni, 

v Technickém muzeu v Petřvaldě, v Klubu Muzea 

Těšínska v Českém Těšíně a v Gorolském 

informačním centru v Mostech u Jablunkova. 

Cena jednoho výtisku je 40 Kč.  

Více na http://www.muzeumct.cz.  

 

Hostinské živnosti v Bruzovicích. I. část 

(Těšínsko, roč. 57, 2014, č. 3, s. 1–9)  

Studie pojednává o historii hostinských živností 

v Bruzovicích. V této obci byly provozovány čtyři 

výčepní a hostinské koncese. Nyní již není 

v provozu žádný z původních bruzovických 

hostinců, i když poslední v č. p. 141 fungoval 

kontinuálně až do roku 2012. První část studie je 

věnována nejstarší hospodě na fojtství č. p. 30, 

přičemž sleduje pramenné zmínky o hospodách 

a výčepu alkoholu v obci již od počátku 

16. století. Podrobněji je pojednáno o historii 

hostince v 19. a první polovině 20. století, tedy 

v období, kdy byl majetkem rodiny Petrovy 

a Boščíkovy. Koncese byla roku 1886 přenesena 

do hospody č. p. 61, které se říkalo „V Úlu“, 

později do nedaleké novostavby hostince „Staré 

fojtství“ (1933). Pozornost je věnována 

majetkoprávním záležitostem hostince, 

původnímu vzhledu a přestavbám, stranou 

pozornosti nezůstávají ani osoby majitelů, 

nájemců a hostů. 

Hostinské živnosti v Bruzovicích. II. část 

(Těšínsko, roč. 57, 2014, č. 4, s. 2–16)  

Nejvýstavnější bruzovický hostinec „Pod Dubem“ 

zřídil roku 1861 sedlák František Onderek v č. p. 

134. Brzy se stal centrem kulturního a spolkového 

života v obci i okolí. Několikrát se dostal rovněž 

na stránky Novin Těšínských. V roce 1909 jej 

zakoupil František Smolík, který v roce 1920 

nechal přistavět sál se stálým jevištěm a dvěma 

šatnami pro herce, rozšířil kuchyň i byt. Hostinec 

tak disponoval největším sálem v obci 

připraveným pojmout dvě stovky hostů. Další 

hostinec v centru obce založil dlouholetý kostelník 

Josef Kocich z č. p. 29, jenž si u okresní silnice 

vedoucí centrem obce pod farním kostelem 

vystavěl zděnou budovu č. p. 141, pro niž je k 

roku 1871 doložena hostinská koncese. Roku 

1922 převzala živnost jeho dcera Františka 

http://www.muzeumct.cz/


Slívová, která podnik modernizovala. Vznikl tak 

druhý divadelní sál v obci. Čtvrtá hostinská 

koncese v Bruzovicích vznikla v 60. letech 19. 

století stranou centra obce v č. p. 100 na tzv. 

Velicestě. Zakladatelem hostince byl Šimon 

Pitřík. Přestože se hospoda nacházela v okrajové 

části Bruzovic, díky výhodné poloze u 

frekventované poštovní silnice z Frýdku do 

Bludovic dobře prosperovala. V letech 1924–1973 

vlastnila a provozovala hostinec rodina Kunčická. 

Od 60. let 19. století byly v Bruzovicích souběžně 

provozovány čtyři hostince. Snížení jejich počtu 

dokonal až komunistický režim v 50. letech 20. 

století, kdy ukončil provoz dvou z nich („U 

Smolíka“ a „Staré fojtství“). Pohostinství „U 

Kunčické“ zaniklo v roce 1973. Poslední fungující 

hostinec „Pod Kostelem“ sloužil svému účelu do 

roku 2012. 

 

Novinky ze školy 

Leden 

6.1. Recyklohraní-výuka o recyklování, kterou si 

pro nás připravila paní lektorka z Prahy, byla 

velmi 

poučná, 

naučili 

jsme, se 

která 

věc do 

jakého 

kontejne

ru patří. 

A na 

závěr 

jsme rozebírali lampičku, pračku, baterku a 

počítač. Zjišťovali jsme také, z jakých materiálů 

jsou tyto věci vyrobeny. 

 

22.1. Městská policie - výuka o tom jak se máme 

chovat na silnici. Policistky si připravily pro nás 

prezentaci. Například chování chodců a dětí. Ke 

konci jsme psali test. 

 

Londýn - Žákyně 4. třídy Dominika Kuboňová 

byla o prázdninách v Londýně. Povídala nám o 

různých památkách a zvycích místních obyvatel. 

Například Piccadally circus , Admirál Nelson a 

další prezentace se nám velmi líbila. 

Poté jsme vytvářeli projekty. 

 

Pohyb a strava, to je čistá hlava 

27. 1. jsme absolvovali sportovní den. Takzvané 

netradiční sporty například: korfball, indiaka a 

střílení z laserové pistole a pušky. Dětem se velice 

líbily všechny disciplíny. Musíme poděkovat 

všem organizátorům a těšíme se na další rok. 

Příspěvek připravil Adam Bednář, žák 5.ročníku  
 
 
K akcím, se kterými Vás seznámil náš žák Adam, 
přidávám ještě v krátkosti pár informací. Již třetím 
rokem  se uskutečnil lyžařský výcvik v Malenovicích, 
kde si své sportovní dovednosti zlepšovali naši malí 
z mateřské školy a společně s nimi  žáci ze školy.  

 
Taky máme za sebou 1. pololetí školní docházky a 
rozdávání vysvědčení našim žákům, letos jsme měli 
oboustrannou radost, protože výsledky u dětí byly 
opravdu „na jedničku“! 

Paní vychovatelky dětem,  před pololetními 
prázdninami připravily maškarní bál se spoustou 
zábavy, odměnami, tancem, soutěžemi a rejem 
masek! 

 
Tak „hurá“ do dalšího pololetí! 
Jana Krátká 



Zahrádkáři zvou 

Vážení přátelé a spoluobčané, začal nám rok 2015 a 

možná jste už začali plánovat  kdy a kam na 

dovolenou či na výlet. Dovoluji si vám nabídnout 

několik typů.  Protože zastupuji zahrádkáře, 

ani  náměty nemohou být jiné. FLORA Olomouc 23.-

26. 4., 2O.-23. 8. a  1.-4.10. FLORIA Kroměříž  1.-9. 

5., 20.-24. 8. a 8.-11. 10. Výstaviště Lysá nad Labem 

16.-19. 4. - Narcis, 19.-24. 5. - Natura  Viva, 11.-14. 

6. - Růžová zahrada, 9.-12. 7. - Květy a finále 

amatérské floristické soutěže.  Finále 

mezinárodní   floristické  soutěže profesionálů  v 

Děčíně "Děčínská kotva" se koná 13.-17. 5. "Život 

na zahradě" na výstavišti Černá louka v Ostravě se 

bude konat 25.-27. 9. Také v Praze na 

výstavišti    PVA EXPO Letňany se pořádá řada výstav 

, mezi jinými 19.-22. 3. For Garden, 8.-12. 4. For 

senior,  8.-11.10. Orchidea  Bohemica,  10.-13.12. 

Stříbrné vánoční dny. Termín  akce "Havířov v 

květech" bude upřesněn. Vybrala jsem jen ty 

blízké nebo hodně známé. Snad si něco vyberete a 

budete spokojeni. Přeji všem příjemný rok a mnoho 

krásných zážitků, hodně foťte a podělte se o zážitky! 

 

Výbor zahrádkářů v Bruzovicích chce informovat své 
členy o konání výroční členské schůze v zasedací 
místnosti OÚ dne 28. března 2015 v 16:00 hod. 
Udělejte si prosím všichni čas.  
Další připravovanou akcí bude velikonoční 
odpoledne, také v zasedací místnosti OÚ, 21. března 
2015 od 15:00 hod. 
    
Jarmila Mazlová, zahrádkáři Bruzovice 

 

Klub důchodců 

Místní senioři nezahálejí ani v zimně a na svých 
pravidelných setkáních se snaží také něčemu přiučit 
nebo si něco zopakovat. Například 2.2.2015 je 
navštívila zdravotnice z červeného kříže a společně 
nacvičovali poskytování první pomoci. 

 
Dne 17.4.2015 od 13 hodin proběhne na myslivecké 

chatě  setkání  důchodců  k 31. výročí  založení  Klubu 

důchodců Bruzovice. Je připraven bohatý doprovodný 
program, hudba k poslechu ale i k tanci zajištěna. 

 

Obecní úřad informuje 

Kominík pan Kubala bude letos provádět v naši obci 
kominické práce ve dnech 22.–25.5.2015, 7.8.2015, a 
5.–6.11.2015, žádáme spoluobčany aby své 
požadavky sdělili přímo p. Kubalovi. Volat je možné až 
ve večerních hodinách od 18:00 do 20:00 hod na 
telefonní číslo 603 955 091.  
Při čistění komínů bude na požádání provedená i jeho 
revize. Samostatné revize komínů je lépe objednat 
mimo zimní měsíce.  
 
Z důvodu legislativních změn, se mění také pravidla 
pro „Vítání občánků“. Pozváni na tuto akci budou 
pouze ti zákonní zástupci dítěte, kteří se přihlásí na 
Obecním úřadě a dají tímto souhlas k použití osobních 
údajů, je potřeba uvést jméno rodičů, jméno dítěte, 
datum narození dítěte, adresu trvalého pobytu a 
popřípadě také doručovací adresu. Hlásit se je možné 
osobně v kanceláři OÚ, telefonicky nebo také přes 
email obec@bruzovice.cz. Plánovaný termín pro 
„Vítání občánků“ je v druhé polovině května.  
 
Dne 5.2.2015 nás navštívila paní Romana Kubicová 
z Českého rozhlasu Ostrava. Natáčel se příspěvek do 
pořadu Křížem krajem…, ve spolupráci s místní 
knihovnou, PhDr. Pindurem, Ph.D. a Ing. Kwaczkem, 
kteří provedli paní Kubicovou místním muzeem a 
přiblížili vznik expozice a historii naší obce. Pořad byl 
vysílán dne 12.2.2015 v 9:10 hod. na Českém 
rozhlasu Ostrava a lze ho najít také v rozhlasovém 
archivu na internetových stránkách  iRadio, stanice 
Ostrava, pořad Křížem krajem. 
 
Upozorňujeme občany - vlastníky pozemků kolem 
místních a účelových komunikací v obci, na kterých 
probíhá zimní údržba, aby do konce března provedli 
ořezy přesahujících větví zasahujících do těchto cest a 
přilehlých polností a tím umožnili průjezd techniky. 
V jiném případě bude toto provedeno obsluhující 
firmou. 
Děkujeme za pochopení. 
 
Oslavy výročí založení obce „Bruzovice 710“ se letos 
uskuteční dne 6.6.2015.   
 
Mezi Obcí Bruzovice a firmou Petr Roman - INOVA 
došlo k dohodě o pozastavení výstavby krytého 
ohniště. 
 
Stavění máje proběhne 30.4.2015 od 17:00 hod na 
výletišti za OÚ a hned následující den 1.5.2015 mají 
možnost všichni zájemci navštívit zdejší hasičskou 
zbrojnici na akci Den otevřených dveří, začátek je ve 
14:00hod. 
 
Pro všechny sportovce a nadšence se stejně jako 
v předchozích letech i letos bude konat pochod 
„Bruzovská 10“ plánovaná na 9.5.2015. 
 
Dne 10.5.2015 proběhne  tradiční Bruzovská pouť. 
Místo konání je na výletišti za budovou OÚ. 
 
30.5.2015 od 17:00 hod, opět na výletišti se bude 
konat kácení máje. 
 



OMLUVA České pošty 

Česká pošta by se ráda omluvila všem 

občanům Bruzovic, kterým v měsíci 

prosinci 2014 nepřišel, nebo přišel opožděně 

Bruzovský občasník. 

Chyba byla způsobená na straně pošty a již by se 
neměla opakovat. Všem se velice omlouvá také 
pracovnice  pošty, která  zajišťuje  distribuci. 
 

 

Tříkrálová sbírka 

Letošní Tříkrálová sbírka skončila 

velice úspěšně. Podařilo se vybrat opět 

o něco více než vloni a to přesně o 

1449 Kč. Celkem tedy bylo letos v naši obci vybráno 

17 671 Kč, je to velice pěkná částka a všem, kteří se 

zúčastnili a byli štědří, děkuje Charita F-M.  

 

 

KOMINICTVÍ u PETRA 
Nabízím Vám čištění a kontroly spalinové cesty dle 

nařízení vlády č. 91/2010 Sb. 

platné od 1.Ledna  2011 o podmínkách požární 
bezpečnosti při provozu komínů 
kouřovodů a spotřebičů paliv. 

 

Vydávaní zpráv o provedení kontroly spalinové cesty 

na tuhé a  plynné  paliva. 

Čištění komínů kouřovodů a spotřebičů paliv. 

Technické prohlídky topenišť a drobné opravy. 

Prohlídky spalinové cesty pomocí inspekční kamery. 

Měření koncentrace CO.                                                   

Lhůty kontrol a čištění spalinové cesty: 
- kontrola spalinové cesty na pevné a plynné 

paliva 1x ročně (po sobě jdoucích 12 měsíců).  

- čištění spalinové cesty 3x ročně na pevné, 

kapalné paliva. 1x ročně na plynné paliva. 

Stačí i jen prozvonit  zavolám Vám co nejdříve 
zpátky.                                                                                                            

Tel: 737 781 334     Frýdek-Místek 
 

 

 

Lesní hospodář 

Také v letošním roce naši obec bude 
navštěvovat pracovník Českých lesů, 
odborný lesní hospodář pan Ing. 

Polášek Jiří. Pro zájemce bude k dispozici vždy každé 
liché pondělí v měsíci a to od 14 do 16 hod. v budově 
Obecního úřadu. 
 

 

Bowlingový turnaj 

SK Bruzovice pořádá v sobotu dne 14. 3. 2015 turnaj 

v bowlingu bez věkového omezení. Celá akce se 

uskuteční v restauraci na Zaguří od 16 hod.  

Zájemci o účast v tomto turnaji se mohou přihlásit u 

pana Tomáše Zruna tel. 604 180 908.  

 

Firma Milata s.r.o., Dobrá 203  

informuje své zákazníky: 
 

Od 1. března vstoupí v platnost celorepubliková 
vyhláška, která zakazuje hotovostní platby při 
výkupu kovů a ostatních druhotných surovin. 
Uznávány budou pouze bezhotovostní platby. 
  
V našem sběrném dvoře firmy MILATA v Dobré se 
na tyto změny připravujeme a budeme se snažit i 
nadále vyjít našim zákazníkům maximálně vstříc.  
Ve výkupu kovů a dalších surovin budeme i 
nadále pokračovat, platby za výkup budeme 
provádět převodem finančních prostředků na 
bankovní účty zákazníků a nejspíše také formou 
poštovních poukázek. O finálním znění vyhlášky 
Vás budeme informovat v našem sběrném dvoře 
a na stránkách www.milata.cz.  
 
 

Ranč U drzé kozy 
Nabízí výkup králičích kožek celoročně za  170,-

/kg. Kůže musí být vysušené na napínáku, bez 

hlav a nožiček. 

 

Kontakt Tel: 731 504 403 p. Eyermanová 

Bruzovice 50 

  

Harmonogram svozu separovaného odpadu 

      HARMONOGRAM SBĚRU A SVOZU SEPAROVANÉHO ODPADU v r. 2015 - l. pololetí       

Měsíc Leden       Únor     Březen    Duben       Květen     Červen     

Týden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 

Plasty                                                     
Papír                                                     

Bar. sklo                                                     

Bílé sklo                                                     

 
 Občasník vydala Obec Bruzovice

http://www.milata.cz/


 
 

  
 
 
 
 
 
 
 


